
 11 класс 

Задание Ответ Критерии оценки 

1. Выберите один правильный вариант ответа 

1. Согласно Русской правде, судебная клятва называлась: 

А. Татьба 

Б. Ордалии 

В. Рота 

Г. Запись 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

2. Верно или нет следующее утверждение:  

Деяние, которое может быть совершено как умышленно, так и по 

неосторожности, признается преступлением лишь в том случае, когда оно 

специально предусмотрено соответствующей статьей Особенной частью 

УК РФ 

А: верно 

Б: неверно 

 

  2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

3. Две школьницы 14 и 15 лет, увидев спящего на скамейке мужчину, приняли 

решение похитить принадлежащее ему имущество. Но у мужчины не казалось 

никаких ценных вещей. Тогда девочки нанесли ему множественные удары 

штопором в область шеи и лица. После чего покинули место происшествия. 

Против подростков возбуждено уголовное дело по статье: 

А. Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью 

Б. Причинение вреда здоровью по неосторожности 

В.Разбой 

Г. Хулиганство 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

4. Только мажоритарную избирательную систему характеризует:  

А. Прямое избирание депутатов в парламент 

Б. Всеобщий характер выборов 

В. Создание многочисленных избирательных округов 

Г. Поддержка партиями своих кандидатов 

 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 



5. Правовые нормы занимают особое место в системе социальных норм, 

поскольку: А. Их нарушение встречает общественное осуждение 

Б. Они закрепляются в законах, издаваемых государством 

В. Они находят отражение в политических принципах 

Г. Они поддерживаются моральным сознанием верующих 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

6. Можно ли обменять золотое кольцо на равноценное, но большего размера, и 

в какой срок:  

А. Обмену и возврату не подлежит 

Б. В течение 14 дней при наличии опломбированного ярлыка 

В. В течение 30 дней, если вещь не была в употреблении и сохранился 

кассовый и товарный чек 

Г. В течение 1 года, при наличии сертификата, кассового и товарного чека. 

 

 

2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

7. Гражданско-правовым называется договор: 

А.О владении имуществом 

Б. О правах человека 

В. Коллективный 

Г. Трудовой. 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

8. Правовые нормы занимают особое место в системе социальных норм, 

поскольку: А. Их нарушение встречает общественное осуждение 

Б. Они закрепляются в законах, издаваемых государством 

В. Они находят отражение в политических принципах 

Г. Они поддерживаются моральным сознанием верующих. 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

9. В соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации устойчивая 

группа лиц, заранее объединившихся для совершения одного или нескольких 

преступлений называется:  

А. Группа лиц по предварительному сговору 

Б. Преступное сообщество (преступная организация) 

В. Организованная группа 

Г. Группа лиц без предварительного сговора. 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

10. В соответствии с Уголовнопроцессуальным кодексом Российской 

Федерации апелляционная инстанция:  

А. Рассматривает уголовные дела по жалобам и представлениям на не 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 



вступившие в законную силу приговоры, определения и постановления суда 

Б. Рассматривает уголовное дело по существу и имеет право выносить 

приговор, а также принимать решения в ходе досудебного производства по 

уголовному делу 

В. Рассматривает уголовные дела по жалобам и представлениям на 

вступившие в законную силу приговоры, определения и постановления суда 

11. Этот состав преступления в УК РФ имеет интересную судьбу: вначале он 

был преступлением, затем был перенесён в КоАП РФ, а затем – вновь 

возвращён в УК РФ. И все это произошло менее, чем за 30 лет, при этом 

название состава не менялось. О каком составе преступлениям идёт речь? 

А. Грабёж  

Б. Клевета  

В.Оскорбление  

Г. Мошенничество  

Д. Вынесение заведомо неправосудного судебного акта 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

12. Лица, входящие в состав вооруженных сил государства, участвующего в 

вооруженном конфликте, называются:  

А. Военнослужащие;  

Б. Военные;  

В. Вооруженные силы;  

Г. Комбатанты. 

 

 2 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

Выберите несколько вариантов ответа 

1. Выберите процессуальные действия в ходе производства по уголовным 

делам, не являющиеся следственными :  

А. Розыск подозреваемого, обвиняемого 

Б. Проверка показаний на месте 

В. Судебная экспертиза 

Г. Наложение ареста на имущество 

Д. Направление сообщения о преступлении по подследственности 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

2. В Кодексе РФ об административных правонарушениях ОТСУТСТВУЮТ 

такие виды наказания как:  
 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 



А. Предупреждение  

Б. Возмездное изъятие орудия совершения или предмета административного 

правонарушения  

В. Административный арест  

Г. ограничение свободы  

Д. дисквалификация 

3. Какие суды по общему правилу являются судами второго звена в системе 

судов РФ:  

А. Верховные (Областные) суды субъектов РФ 

 Б. Районные суды 

В. Верховный Суд РФ 

Г. Арбитражные суды субъектов РФ. 

 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

4. Среди видов уголовных наказаний, предусмотренных Уголовным кодексом 

РФ, имеются:  

А. Лишение свободы на определенный срок 

Б. Содержание под стражей 

В. Ограничение свободы 

Г. Домашний арест. 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

5. В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации к местным 

налогам относятся:  

А. Налог на имущество физических лиц 

Б. Налог на прибыль организаций 

В. Налог на имущество организаций 

Г. Земельный налог 

Д. Транспортный налог. 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

6. В соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации ограничение 

свободы не назначается:  

А. Лицам, не имеющим места постоянного проживания на территории 

Российской Федерации 

Б. Лицам, совершившим преступление в возрасте до восемнадцати лет 

В. Военнослужащим 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 



Г. Женщинам, имеющим несовершеннолетних детей 

Д. Иностранным гражданам. 

Установите соответствие 

1. Определите, какие организационно-правовые формы юридических лиц 

являются коммерческими организациями, а какие некоммерческими.  

 

А – коммерческие организации Б – некоммерческие организации  

 

1. Ассоциация  

2. Производственный кооператив  

3. Унитарное предприятие  

4. Общественное движение  

5. Крестьянское (фермерское) хозяйство  

6. Общество с ограниченной ответственностью  

7. Товарищество собственников жилья  

8. Потребительный кооператив  

 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

2. Перечислите отличительные черты демократического режима и 

антидемократического политического режима 

 

А. Демократический политический режим 

Б. Антидемократический политический режим 

 

1. Моноидеология 

2. Меры принуждения предусмотрены законом и применяются в особых 

процессуальных формах 

3. Плюрализм  

4. Многопартийность 

5. Однопартийность, сращивание партийного и государственного аппарата 

6. Меры принуждения используются произвольно, допускаются репрессии 

и террор 

 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 



3. Укажите отличительные черты юснатурализма юспозитивизма 

 

А. Юснатурализм 

Б. Юспозитивизм 

 

1. Первооснова права человеческое установление, приказ суверена 

2. Связь с моралью 

3. Первооснова права природа, Бог, разум 

4. Право – идеал для закона, установленного государством. Закон, 

противоречащий естественному праву, является не правовым. 

5. Право отождествляется с законом 

6. Независимость от морали 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

Укажите правовые термины для данных определений 

1. Передача лица, совершившего преступление, одним государством другому 

на основании международного  договора или принципа взаимности для 

привлечения лица к уголовной ответственности  

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

2. Фиксированный размер оплаты труда работника за исполнение трудовых 

обязанностей определенной сложности за календарный месяц без учета 

компенсационных, стимулирующих и социальных выплат 

 

 3 (за любой другой 

ответ – 0 баллов) 

3. Форма проведения торгов на заключение договора купли-продажи вещи, 

на которых выигравшим торги считается лицо, предложившее наиболее 

высокую цену за продаваемую вещь 

  

Заполните пропуски в тексте 

«В литературе существуют самые различные классификации [[1]] человека. 

Необходимо подчеркнуть, что классификация должна быть основана на [[2]] 

подходе. Прежде всего можно выделить по уровню юридического оформления 

основные ([[3]] ) и иные (производные) права. Основные права обычно 

отождествляются с [[4]] . Выделяются в зависимости от сфер их реализации 

[[5]] (гражданские), [[6]] , [[7]], [[8]] и культурные права. По [[9]] этапам 

 10 баллов (по 1 баллу 

за каждый верно 

заполненный 

пропуск) 



утверждения прав (по времени возникновения) различают определенные [[10]] 

прав».  

Переведите латинское выражение. Раскройте содержание данного выражения с использованием правовых знаний 

Iudicis est ius dicere, non dare.  

 

 

5 баллов (за 

правильный перевод – 

3 балла, за раскрытие 

содержания – 2 балла. 

Любая ошибка – 0 

баллов) 

 

 

 

 

 

 

Установите верную последовательность: 

Установите последовательность действий суда в подготовительной части 

судебного заседания (в уголовном судопроизводстве) А. Открытие судебного 

заседания  

Б. Разъяснение прав подсудимому, потерпевшего, специалисту, эксперту  

В. Объявление состава суда, других участников судебного разбирательства и 

разъяснение им права отвода  

Г. Разъяснение переводчику его прав  

Д. Разрешение вопроса о возможности рассмотрения уголовного дела в 

отсутствие коголибо из участников уголовного судопроизводства Е. Проверка 

явки в суд  

Ж. Удаление свидетелей из зала судебного заседания  

И. Заявление и разрешение ходатайств 

 3 балла (любая 

ошибка – 0 баллов) 

Расшифруйте аббревиатуру 

1. КЗОТ  3 балла (любая 

ошибка – 0 баллов) 

2. ОБСЕ  3 балла (любая 



ошибка – 0 баллов) 

3. МВФ  3 балла (любая 

ошибка – 0 баллов) 

Задание по работе с правовым текстом. Найдите и исправьте ошибки в статье нормативного акта: 

Разъясняя своему брату положения ст. 49 Конституции РФ, закрепляющей 

принцип презумпции невиновности, Лариса сказала:  

1. Каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, 

пока его виновность не будет доказана в предусмотренном федеральным 

законом порядке и установлена вступившим в законную силу вердиктом суда. 

2. Обвиняемый обязан доказывать свою невиновность 

 4 балла (указание на 

ошибку – 2 балла, 

исправление ошибки 

– 2 балла. Любая 

ошибка – 0 баллов) 

Решите правовые задачи 

1. Гражданин Иванов передал в пользование гражданину Петрову рояль 

сроком на десять лет на следующих условиях: рояль попрежнему остается 

дома у Иванова, а Петров вправе один раз в неделю, по четвергам, в 16.00 

приходить к Петрову и играть на рояле в течение двух часов. При этом в 

качестве платы за пользование выступало угощение, которое Петров должен 

был всякий раз приносить с собой. Соответствующая договоренность была 

закреплена в письменной форме. Через два года Иванов и Петров поссорились, 

и первый отказался допускать второго к себе домой для пользования роялем. 

Тогда Петров предъявил обратился с иском в суд об истребовании рояля, с 

тем, чтобы получить возможность снова им пользоваться. Какое решение 

должен вынести суд? 

 

 3 балла (2 балла за 

краткий ответ, любая 

ошибка – 0 баллов) 

2. В суд с иском обратился Е.С. Ковалев о расторжении брака с Т.М. 

Ковалевой. Одновременно, Ковалев просил передать ему на воспитание двоих 

детей 8 и 6 лет, поскольку Ковалева уже больше года не занимается их 

воспитанием. В судебном заседании Ковалева не возражала против 

расторжения брака, но просила детей передать ей, пояснив, что ушла из семьи 

и не воспитывала все это время детей из-за неприязненных отношений с 

мужем. Кроме того, истец всячески препятствовал ей в возможности видеться 

с детьми и проводить с ними время. Ковалева просила суд оставить ей после 

расторжения брака фамилию мужа, против чего он категорически возражал. 

 3 балла (2 балла за 

краткий ответ, любая 

ошибка – 0 баллов) 



Ответьте на следующие вопросы:  

Какими критериями должен руководствоваться суд при решении вопроса о 

детях? Имеет ли юридическое значение возражение Ковалева против 

оставления ответчику его фамилии? Кто будет рассматривать этот 

вопрос? Как должен быть разрешен спор между супругами? 

3.Гражданке Обуховой было отказано в приеме на работу секретарем-

референтом на том основании, что ей уже исполнилось 47 лет, а фирма-

работодатель предпочитает иметь дело с молодыми, активными и 

перспективными работниками. Обухова обратилась в суд. Правомерны ли 

действия работодателя? Каковы основания обращения Обуховой в суд? 

 

 

 

 3 балла (2 балла за 

краткий ответ, любая 

ошибка – 0 баллов) 

4.Гражданка И. купила в магазине для сына ботинки, а через день пришла их 

обменять на больший размер. Продавец отказалась это сделать, сославшись на 

то, что данного товара нет. 

Какие права есть у покупателя в данном случае? 

 

 

 

 

 

 

 

 3 балла (2 балла за 

краткий ответ, любая 

ошибка – 0 баллов) 

Решите задачу, выбрав один наиболее правильный вариант ответа, содержащий в себе наиболее полное и 

подходящее из предложенных обоснование краткого варианта ответа: 

В международный суд при ООН обратилось государство Нидерланды по иску 

к государству Дания. В своих требованиях государство ссылалось на 

нарушение своего суверенитета. В рамках разрешения спора суд смог 

установить применимое к спору международное право и обычай, однако, с 

согласия сторон разрешил спор eх aqua et bono (по добру и справедливости). 

Имел ли международный суд ООН право так поступить? 

  3 балла (любая 

ошибка – 0 баллов) 



А. Нет, поскольку суд не вправе разрешать спор eх aqua et bonoпри наличии 

прямых норм международного права 

Б. Нет, поскольку Международный суд ООН не обладает компетенцией  на 

рассмотрение такого спора 

В. Да, поскольу суд решил дело eх aqua et bonoс согласия сторон спора 

 

 


